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Міністр захисту довкілля та природних ресурсів України Руслан Стрілець із робочим візи-
том відвідав Національний природний парк «Вижницький». Як зазначено в його дописі, Парк є 
не тільки унікальним куточком українського Прикарпаття, але й зразковим об'єктом приро-
доохоронного менеджменту.  

Незважаючи на такий складний період в нашій державі, 4 березня 2023 року спільно з Міністром 
завітали  голова Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокорис-
тування Верховної Ради Олег Бондаренко, народний депутат Едуард Прощук, директор Департаме-
нту природно-заповідного фонду та біорізноманіття Міністерства захисту довкілля та природних 
ресурсів України Едуард Арустамян, перша заступниця начальника Чернівецької обласної військо-
вої адміністрації Альона Атаманюк, заступник начальника Чернівецької ОВА Олександр Янков, 
начальник управління екології та природних ресурсів Чернівецької ОВА Микола Білоконь та засту-
пниця начальника Вижницької РВА Ганна Гринчук. 

Під час зустрічі були обговорені питання щодо подальшого розвитку і роботи установи, вирі-
шення земельних питань та ведення рекреаційної діяльності Парку. 

Також делегація відвідала Буковинський «Стоунхендж» на горі Стіжок. Зустріч завершилася 
відзначенням кращих працівників Парку та відкриттям рекреаційного об’єкту в урочищі Лужки 
«Назарова Поляна»...  (продовження на ст. 4) 

НОВИЙ ЕТАП РОЗВИТКУ ПАРКУ... 
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Урочище Стіжок являється основною 
туристичною принадою нашого мальовничого 
краю. Тут приховані вікові таємниці скель, які 
гармонійно поєднані зі старовіковими 
деревами. Місце, де успішно вживаються та 
співіснують червонокнижні види 
представників Буковинської флори та фауни. 
Тільки тут відчуєш неповторний смак і 
свіжість гірського джерела, відчуєш себе 
вільним птахом та поринеш у неповторний 
світ карпатської краси. У самому підніжжі 
мальовничого урочища змією звивається 
гірська річка Сірет. 

Про це місце існує багато легенд. Тож ми 
продовжуємо знайомити вас з ними. 

За однією з легенд, у сиву давнину на 
цьому місці протікала глибочезна бурхлива 
річка, води якої десь далеко впадали у 
величезне море. На одному березі тієї ріки 
росли дрімучі ліси, а на протилежному - було 
розташовано поселення древніх людей, які 
жили в гармонії між собою веселим, 
безтурботним життям. Так вони жили, аж 
поки одного разу у дрімучий ліс на високий 
пагорб прилетів величезний Дракон, який 
вирив собі глибоку печеру і оселився в ній. 

Місцеві краєвиди Драконові дуже 
сподобались і він назавжди вирішив тут 
залишитися. Тим більше, що ліс заселений 

різною звіриною, їди було вдосталь, а на 
полянах росло безліч гарних квітів і кущів, які 
рясно цвіли і плодоносили.  

У річці, яка чітко розділяла ліс і рівнину, 
водилась різноманітна і дивна риба, що 
виростала величезних розмірів. У древньому 
людському  поселенні, на краю якого 

недалеко від самої річки проживала невеличка 
сім’я, яка займалася землеробством та 
рибальством. У тій сім’ї жив парубок з давнім 
ім’ям Стіжок. Хлопець зростав здоровим і 
проворним, був високого зросту і мав 
привабливу чоловічу статуру. 

Одного разу, перепливаючи на човні річку, 
Стіжок побачив у воді величезну рибу, яка 
уважно дивилась на нього не зводячи очей. Та 
величезна риба була не простою, а дочкою 
морського царя, який жив у морі. Зазвичай 
морський цар забороняв своїм донькам 
запливати у річку, яка впадала в море через 
те, що вони могли потрапити у сіті 
риболовам.  

Одна з царських дочок була проворною і 
допитливою, а також дуже вродливою. Звали 
її Акуліною. Дівчина неодноразово, 
порушуючи заборони батька, запливала у 
річку, любуючись гарними краєвидами. Вона 
також мала дар перевтілення. 

 

ЗАГАДКОВА БУКОВИНА… ЛЕГЕНДА «АКУЛІНА ЧАРІВНИЦЯ»  



січень-березень, 2023 рік 

Того разу, плиючи річкою і побачивши 
такого вродливого хлопця, Акуліна одразу 
закохалась у нього і довго не думаючи, 
перевтілилась у привабливу дівчину. 
Зробивши задумане, Акуліна зійшла на берег 
річки, сіла собі на узлісі і почала плести 
віночок з гарних лісових квіточок, тихенько 
співаючи якусь мелодійну гарну пісню, що 
лунала над берегом річки. 

 Тим часом Стіжок, припливаючи до 
іншого берега річки, почув чарівний спів. 
Спочатку хлопець був здивований, але 
побачивши неймовірної краси дівчину, зомлів 
на місці одразу закохавшись у неї. 

Тим часом, після смачного обіду, який 
складався з величезного оленя, Дракон мнув 
свої боки на гарній лісовій галявині, нюхаючи 

безліч лісових квіток. Аж раптом пролунала 
чарівна пісня Акуліни, що відлунням 
розходилась над галявиною. Дракон 
насторожився. Підвівшись на ноги він 
побачив закохану пару, що неквапливо 
піднімалась пагорбом віддаляючись від берега 
річки та тихо наспівували не підозрюючи, що 
їх хтось чує. Раптом розлючений Дракон 
закричав не своїм голосом: «Хто посмів мене 
потурбувати тоді,  коли я відпочиваю після 
смачного обіду? – з його пащі просувалось 

жарке, пекуче полум’я, – Спалю вас зараз!» – 
закричав Дракон і побіг за закоханою парою, 
сподіваючись їх наздогнати та з’їсти. 
Побачивши його закохані почали тікати у бік 
пагорба, забувши про те, що їм треба бігти до 
річки, адже саме вона була їхнім спасінням. 
Добравшись до самої вершини, Акуліна 
знесилена впала на землю, її перевтілення 
втратило силу і вона знову перетворилась на 
рибу, але без води її тіло закам’яніло. 
Побачивши що коїться, розгублений легінь 
засторопів на місці. Тим часом розлючений 
Дракон наздогнав парубка і зі злості 
перетворив його на величезну гору, що навіки 
застила і закам’яніла. Сам Дракон теж 
перетворився на величезну кам’яну брилу і 
назавжди залишився сторожити цю закохану 
пару.  

З того часу пройшло багато століть, але 
постаті парубка Стіжка, риби Акуліни, 
Дракона та інших міфічних створінь ми 
можемо побачити і сьогодні. Нині ця висока 
гора покрита густим лісом на якій водяться 
дикі тварини, ростуть рослини та кущі, 
залишилась навіть гірська річка. Цей 
неповторний дивовижний край називається 
Буковиною, пагорби перетворились у гори 
Карпати. А входить ця неймовірна краса до 
складу неповторної держави, що носить 
величну назву Україна. Далі буде... 
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Попри воєнні дії в країні та завдяки ЗСУ, робота 
щодо розвитку Парку триває. 14 березня 2023 року 
відбулася робоча зустріч із зацікавленими 
сторонами, організована Парком. Ця діяльність 
реалізовується в рамках проєкту «Підтримка 
природно-заповідних територій в Україні», що 
фінансується німецьким урядом через Банк 
розвитку KfW, а також проєкту «Збереження 
Карпатських пралісів», що фінансується німецьким 
урядом в рамках Міжнародної Кліматичної 
Ініціативи (ІКІ) німецького Міністерства охорони 
довкілля та спільно з Франкфуртським зоологічним 
товариством. 

У ході зустрічі, представники національних 
природних парків, місцевих громад, 
лісокористувачів, зелених садиб та туристичних 
комплексів взяли активну участь в обговоренні 
початкового етапу розробки Проекту організації 
території, охорони, відтворення та рекреаційного 
використання його природних комплексів і об'єктів 
Парку. Це важливий управлінський документ – 

своєрідна «дорожня карта» на довгострокову 
перспективу. Як результат, визначено головні 
цінності території, пріоритети розвитку та 
потенційні загрози. До речі, такі зустрічі визначають 
основні цілі Парку та будуть відбуватись ще не один 
раз.  

Дякуємо учасникам за плідну співпрацю!  

 

(початок на сторінці 1) 
«Радий був у рамках поїздки до парку 

офіційно відкрити найбільшу туристичну 
альтанку у всьому Буковинському регіоні. 
Нова споруда побудована у стилі 
Карпатського бароко. Цікаво, що місцеві 
народні умільці збудували її попри складний 
час, у 2022 році. Тож попри війну, життя і 
розвиток Парку продовжується», – підкреслив 
Руслан Стрілець.  

Колектив установи висловлює щиру подяку 
Руслану Стрільцю за всебічну підтримку та 
розуміння, постійну координацію зусиль 
направлених на підвищення ефективності 
роботи щодо збереження цінних природних 
комплексів Буковинських Карпат.  

 

Сьогодні на базі національного природного 
парку «Вижницький» відбулося засідання 
круглого столу: «Співпраця Парку з 
місцевими громадами, виконавчою владою та 
правоохоронним органами». 

Темою для дискусії стали питання 
врегулювання земельних відносин, 
збереження природних комплексів від 
незаконних рубок, браконьєрства, стихійних 
сміттєзвалищ, стан об’єктів ПЗФ місцевого 
значення на території Берегометської і 
Вижницької територіальних громад, 
залучення матеріальних та технічних ресурсів 
місцевих громад для відновлення порушених 
екосистем, а також посилення комунікаційних 
спроможностей задля підвищення екологічної 
культури людей. За результатами заходу 

одноголосно підтримано резолюцію, 
спрямовану на посилення співпраці між 
вищевказаними учасниками, шляхом 
підписання меморандумів та угод. 

 

СПІВПРАЦЯ ПАРКУ З МІСЦЕВИМИ ГРОМАДАМИ  

«ДОРОЖНЯ КАРТА»  
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Щорічно в березні настає день весняного 
рівнодення – час, коли день дорівнює ночі, а 
до нас приходить астрономічна весна. 

У багатьох народів у різні часи весняне 
рівнодення було початком Нового року. 
Древні слов’яни з великим нетерпінням 
очікували приходу весни, адже воно було 
сповнене важливим сакральним змістом – 
пробудження всього живого – всі рослини і 
тварини починають новий цикл росту та 
життя.  

Наші пращури відзначали цей день, 
співаючи веснянки-гаївки, водили хороводи у 
гаях, на галявинах біля води, символізували 
прихід весни. Господині цього дня випікали 
печиво у формі жайворонків. Протягом всього 
існування людства сонце відігравало 
особливу роль в їх житті.  За ним уважно 
стежили, намагаючись зрозуміти, чи не 
сердиться на них «вогняний бог».  

У дні сонцестояння національний 
природний парк «Вижницький» організовує 
RA-TOUR «Народження сонця», зустрічаючи 
сонце на вершині гори Стіжок та стаючи 
свідками, як його народження наповнює 
магічною силою і невичерпною енергією 
таємниче каміння Буковинського 
«Стоунхенджу». 

Цьогорічне небесне світило було напрочуд 
червоне.  

Наші предки вірили, що в залежності від 
наявності або відсутності в цей час хмар на 
небі, червона зоря передбачає різну погоду. 
Якщо червоне сонечко встає над обрієм, над 
якою висять хмари, то таке явище трактували 
як знак того, що негода триватиме ще кілька 
діб, а в найближчий день обов’язково 
пройдуть опади. 

Гостинно запрошуємо Вас доєднуватися до 
дійства. 

 

ВЕСНЯНИЙ RA-TOUR НА ВЕРШИНІ ГОРИ СТІЖОК 
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Браконьєрство (від фр. braconnage) – 
незаконне добування природних ресурсів, 
здобування або знищення диких тварин з 
порушенням правил полювання, риболовлі та 
інших вимог законодавства про охорону 
тваринного світу, який є матеріальною, 
науковою та культурною цінністю держави і 
становить мисливський фонд.  

Не зайвим буде нагадати про 
відповідальність та суми відшкодування за 
такі дії. Особливо, слід зазначити, що суми 
значно виросли. 

У Міністерстві захисту довкілля та 
природних ресурсів такий розрахунок 
пояснюють тим, що браконьєр має сплатити 
не лише штраф, а й компенсувати кошти на 
відтворення знищених тварин. 

Таким чином, згідно Постанови Кабінету 
Міністрів України від 10 травня 2022 року № 

575 «Про затвердження спеціальних такс для 
обчислення розміру шкоди, заподіяної 
порушенням законодавства про природно-

заповідний фонд» розмір такс за незаконне 
знищення об’єктів тваринного світу їх жител, 
споруд та місць перебування і розмноження: 
 оленя європейського – більше 575 тис. грн. 
 козулю – більше 300 тис. грн. 
 зайця русака – більше 300 тис. грн. 
 куницю – більше 90 тис. грн. 
 форелі струмкової – більше 20 тис. грн. 
 карася – більше 1 тис. грн. 
 знищення ембріону у незаконно добутій 
тварині (за один екземпляр) складає 200% 
розміру такси за відповідний вид тварин. 

Важливо знати! Крім відшкодування 
збитків, за браконьєрство передбачена 
адміністративна та кримінальна 
відповідальність. 

Незаконне зайняття звіринним, рибним або 
іншим водним добувним промислом згідно 
(ст. 248; ст. 249 Кримінального кодексу 
України), якщо воно заподіяло істотну шкоду 
карається штрафом від однієї тисячі до трьох 
тисяч неоподаткованих мінімумів доходів 
громадян або обмеження волі на строк до 
трьох років. 

Варто зауважити, що браконьєрство це не 
тільки відповідальність перед законом, але це 
відповідальність перед завтрашнім днем, 
перед майбутнім. І про це варто задуматись 
кожному, хто стає на цю злочинну стежку.  

 

МЕТОД, ЯКИЙ ВИПРАВДОВУЄ ЦІЛЬ!  

ЧИ ЗУПИНЯТЬ ЇХ  ШТРАФИ? 

Ще весна не сповна вступила у свою силу, а 
«ворог природи» вже не спить. 
Працівниками служби державної охорони ПЗФ 
розпочато проведення раптових рейдів. 

Результат не заставив довго чекати. «Перша 
ластівка» сповістила про врожай у кількості 13 
дерев, з них 5 сухостійних, які зловмисники не 
встигли вивезти. Адміністрацією Парку було 
прийнято виважене, та водночас нестандартне 
рішення, щодо цілодобового чергування на місці 
скоєного злочину. А вже згодом «чорні лісоруби» 
у кількості трьох осіб із знаряддям праці та 
транспортом приїхали забрати деревину. На них 
чекав справжній сюрприз від посадових осіб 
служби державної охорони Парку, які викликали 
поліцію, що відреагувала оперативно на виклик. 

Резонансна подія була задокументована та 
проведено попередні слідчі дії. Наразі 
розраховується заподіяна шкода навколишньому 
природному середовищу та розпочато службове 
розслідування щодо майстра охорони природи, на 

обході якого допущено самовільну рубку. Винні 
понесуть відповідальність згідно норм чинного 
законодавства. 

Це гарний приклад співпраці служби охорони 
Парку та правоохоронних органів. 

Дякуємо правоохоронним органам за ефективно 
виконану роботу. 

 



ОБЕРІГАЄМО ТА ПРИМНОЖУЄМО 

Незважаючи на складний період в нашій 
державі, колектив Солонецького природо-

охоронного науково дослідного відділення 
працює насамперед для збереження та 
примноження природних багатств. Майстри з 
охорони природи знають і чітко виконують свої 
професійні обов’язки, а роботи в цьому напрямку 
вистачає. 

Так, з приходом весни, все навкруги 
прокидається від зимового сну, а на галявинах 
пригрітих теплим сонечком з'являються перші 
весняні квіти – першоцвіти. Вони занесені до 
Червоної книги України і потребують особливої 
уваги та захисту. Працівники відділення, 
протягом всього цвітіння ефемероїдів стежать за 
осередками їх зростання та проводять 
роз’яснювальну роботу з населенням про 
важливість їх збереження. 

В цей же час повертаються до рідного краю 
птахи, для яких майстри облаштовують штучні 
гнізда. 

Основними артеріями для ближчого доступу до 
лісових насаджень є лісові дороги, утримання 
яких в належному стані являється важливим 
фактором у господарській діяльності установи. 
На території відділення було проведено рубка по 
освітленню дороги на площі 0,2 га. 

Для збереження природи потрібно також 

проводити і санітарні заходи. За 2022 рік було їх 
проведено на площі 79,3 га. Для формування 
деревостану бажаного складу та густоти і 
рівномірного розміщення головних порід було 
проведено рубки догляду за лісом на площі 23,3 
га, а саме: освітлення 8,5 га, та прочищення на 
площі 14,8 га. 

На лісових просіках було встановлено та 
відремонтовано квартальні стовпи, на в'їздах 
відремонтовано шлагбауми. 

Зима – це найбільш несприятлива пора року для 
диких лісових мешканців. Саме тому служба 
державної охорони відділення піклується про них, 
підгодовуючи її шляхом встановлення годівничок 
наповнених сіном, сухими віниками та іншими 
смаколиками. 

Незважаючи на всі зусилля зберегти природу, є 
і випадки порушення природо-охоронного 
законодавства. Зловмисники задля незаконного 
збагачення зрубали 4 дерева, що нанесло шкоду 
довкіллю на суму 38 411 грн. 

Працівники нашого відділення відповідально та 
впевнено виконують свою роботу, і насамперед 
ми й надалі сумлінно захищатимемо природу. 

Майстер з охорони природи Солонецького ПНДВ 

Степан ГРАБ 

 

Попри війну, впродовж січня-лютого 2023 
року служба державної охорони проводила 
щорічну таксацію диких тварин. 

Таксація – це комплекс заходів, спрямованих 
на визначення кількості диких тварин та птахів на 
певній території. Під час такого обліку 
визначається видовий склад, встановлюються 
місця проживання тварин, їх міграції, 
територіальне розміщення чисельності диких 
тварин в різних районах на території Парку. Щоб 
порахувати всіх лісових мешканців, 
застосовуються методи шумового прогону, облік 
на майданчиках для підгодівлі, маршрутний облік 

тварин по слідах на снігу, а також враховується 
інформація з фотопасток. 

За підсумками щорічних даних, проведених 
протягом останнього десятиріччя, можна зробити 
висновок про позитивну динаміку збільшення 
чисельності окремих видів дикої фауни на 
території Парку.  

 ЗВІРІВ ПОБІЛЬШАЛО  

Рись звичайна Вовк 
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НЕ ДОПОМАГАЙТЕ ВОРОГУ!  НЕ СПОПЕЛЯЙТЕ РІДНУ ЗЕМЛЮ!  

Пожежонебезпечний період розпочинаєть-
ся водночас із сезонним потеплінням. З почат-
ком весни, як тільки тане сніг, в лісах України 
наступає період, коли різко зростає небезпека 
виникнення лісових пожеж. Це пов’язано з 
порушенням громадянами вимог Правил по-
жежної безпеки в лісах, а також випалювання 
сухої трав’яної рослинності на сільгоспугід-
дях, що межують з лісовими масивами. Силь-
ні весняні вітри сприяють розповсюдженню 
вогню у прилеглі лісові насадження, чим 
створюють реальну загрозу їх знищення. 

Люди, які підпалюють суху рослинність, 
переконані, що таким чином вони покращу-
ють врожайність. Але це твердження міф. 

При спалюванні гине вся мікрофлора, що 
зазвичай бере активну участь у важливих біо-
логічних процесах. Родючий покрив віднов-
люється через тривалий період. Крім того, в 

середовище потрапляють токсичні речовини, 
що негативно впливають на людський орга-
нізм. Як показує практика такі діяння призво-
дять до великої біди та завдають великої шко-
ди довкіллю і здоров’ю людини. 

Тому, спалювати суху траву, рослинність 
суворо забороняється, а особливо на землях 
лісового і природо-заповідного фонду, та ін-

ших земельних ділянках, що безпосередньо 
примикають до лісу. 

За порушення Правил пожежної безпеки в 
лісах України, затверджених наказом Держав-
ного комітету лісового господарства України 
від 27.12.2004р № 278, громадяни несуть адмі-
ністративну відповідальність у вигляді штра-
фу, або кримінальну у вигляді позбавлення 
волі до 10 років. 

Жахливі події трапилися минулої весни. 
Жителька с. Виженка умисно здійснила під-
пал сухої трави. Пожежа з її присадибної діля-
нки перекинулася на територію національного 
природного парку «Вижницький», внаслідок 

чого було знищено лісову підстилку на площі 
1,5 га та пошкоджено 150 дерев різних порід, 
заподіяно шкоду та матеріальні збитки у сумі 
більше 700 тис. грн. Судом ухвалено покаран-
ня у вигляді позбавлення волі строком 5 років 
ув’язнення та відшкодування збитків. 
Шановні громадяни наших громад! Увага! 

З березня місяця 2022 року внесено зміни до 
Кримінального кодексу України, які посилю-
ють відповідальність за злочин проти націона-
льної безпеки в умовах воєнного стану. Так у 
статті «Диверсія»  по переліку злочинів, вчи-
нених з метою ослаблення держави або інших 
дій, спрямованих на знищення людей, чи за-
вдання шкоди їхньому здоров’ю, відтепер до-
дано і навмисні підпали, зокрема сухої трави, 
рослинності. Тому такі дії розцінюють як зло-
чин, за який передбачено покарання у вигляді 
ув’язнення строком від 10 до 15 років або до-
вічне ув’язнення з конфіскацією майна.  

Тож добре подумайте, що вас чекатиме, 
перш ніж спалювати сухі рослинні рештки.  

КОЖЕН АКТ ПІДПАЛУ — ЦЕ ЗЛОЧИН 
ПРОТИ СВІТУ ПРИРОДИ! 
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Коли земля хвора і забруднена, здоров’я 
людини неможливе. Щоб зцілити себе, ми 
повинні зцілити нашу планету, а щоб зцілити 
нашу планету, ми повинні зцілити себе 

Людина не без підстав вважає себе 
повноправним володарем своєї планети, 
істинним «вінцем творіння». Однак така 
самовпевненість не завжди грає на руку. 
Адже сама людина є породженням природи. І 
тому з нею, так або інакше, потрібно 
рахуватися.  

Щоб запобігти непоправному руйнуванню 
природних екосистем та зберегти довкілля 
для наступних поколінь екоосвітяни Парку 
проводянь виховну роботу з молоддю. Відділ 
еколого-освітньої роботи тісно співпрацює з 
навчальними закладами Вижницького району. 
Провідні фахівці з екологічної освіти часто 
проводять зустрічі з школярами на різну 
тематику. Цікаві бесіди, екологічні уроки, 
години спілкування, вікторини, квести, 
екологічні акції, ігри, квк, брейн-ринги, 
екскурсії – все це сприяє вихованню у дітей 

любові та бережливого ставлення до природи 
рідного краю. Дає зрозуміти, що оберігати 
матінку Землю можна тільки тоді, коли 
любиш її. А для того, щоб любити, треба 
вивчати, спостерігати, аналізувати і робити це 
найкраще в юності, коли серце чисте і 
відкрите для любові до оточуючого нас 
природного середовища. 

 

В ГАРМОНІЇ З ПРИРОДОЮ 
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ЗБЕРЕЖИ ПЕРВОЦВІТ — ХАЙ КРАСИВИМ БУДЕ СВІТ! 

У цей нелегкий для України час, як і всі 
фронти, екологічний потребує нашого 
єднання. Врятувати довкілля можемо тільки 
ми, і поки наші мужні воїни боронять країну 
від російського агресора, ми оберігаємо 
природні багатства.  

Щороку з середини лютого до кінця травня 
на території національного природного парку 
«Вижницький» проводиться екологічна акція 
«Збережемо первоцвіт», яка покликана 
привернути увагу громадськості до проблеми 
охорони ранньоквітучих лісових рослин і 
спрямувати зусилля учнів, молоді, пересічних 
громадян на практичні дії щодо їх захисту.  

Зокрема це стосується таких рослин, як 
підсніжник білосніжний, шафран Гейфелів, 
білоцвіт весняний, цибуля ведмежа (черемша) 
та інших. Обсяги незаконного збору цими 
рослинами, особливо в передсвяткові дні, 
набирають злочинного  характеру. Тому  
місця зростання та відтворення 
ранньоквітучих, ендемічних, реліктових та 
занесених до Червоної книги України видів 
рослин на території національного 
природного парку «Вижницький» знаходяться 
під особливим контролем. 

Враховуючи вище викладене, 
Адміністрація Парку інформує про те, що 

згідно ст. 90 Кодексу України про 
адміністративні правопорушення погіршення 
середовища зростання рослин, види яких 
занесені до Червоної книги України, 
знищення, незаконне або з порушенням 
встановленого порядку вилучення їх з 
природного середовища – тягне за собою 
накладення штрафу на громадян від тридцяти 
до п'ятдесяти неоподатковуваних мінімумів 
доходів громадян (510 - 850 грн.) з 
конфіскацією незаконно добутого.  

Пам’ятайте, що купуючи, рвучи та 
продаючи цю красу, ви стаєте браконьєрами! 
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За фамільними переказами рід Васильків 
походить ще з часів Київської Русі і вперше 
згадується в 1097 році. Васильки є нащадками 
теребовлянського князя Василька Ростиславовича 
– правнука Ярослава Мудрого та ростовських 
князів Василько (1238 рік). 

У період Молдавського правління в 1350 році 
боярин Панку (Панько) на лівому березі Серету 
для свого єдиного сина Луки (Лукаша) заснував 
поселення Lucavăţ (Лукавці) – найдавніше 
поселення в цьому районі. Сини Лукаша – були 
лицарями при дворі князя Олександра Доброго. 
Пізніше, грамотою від 16 лютого 1428 року, ці 
родові маєтки закріплено за родиною Васильків. 
Як боярський – рід Василько згадується в грамоті 
князя Штефана Великого, від 15 березня 1490 
року. 

За видатні заслуги в польській армії, в битві 
при Хотині 1673 року, польський король надає 
родині Васильків титул баронів, в грамоті від 4 
лютого 1676 року. Диваном Молдови в акті від 24 
січня 1681 року який був підписаний Мироном 
Костіним, згадується що рід є великими боярами. 

У період панування Австро-Угорської імперії 
згадується, що 1773 року бояри Васильки обрали 
родовим помістям Берегомет, де почали 
будівництво замку. Цьому будівництву 

передували великі сімейні події у родині 
Васильків. 

А було це ось як… Мати Йордакія Василька – 
Марія Абаза була тюркською принцесою та 
онукою тодішнього намісника Буковини. Саме 
вона дала початок теперішньої династії Васильків, 
остаточно заборонивши вживати прізвище – 
Козак. Це прізвище з’явилося у 1591 році, коли 
Петру Козак – посів молдавський трон у Сучаві, 
хоч і на дуже короткий час. Його син Тріор і ще 
три покоління після нього мали це прізвище. Але 
пізніше, не відомо з якої причини, прізвище стало 
подвійним Василько-Козак.  

У боярів Марії Абази та Олександра Василько 
крім Йордакія, 1795 року народження, були ще 
сини: старший Дмитро та молодший Штефан. 
Дмитро, на відміну від братів, полюбляв 
розгульне життя та гру в карти, пропиваючи 
батьківські заощадження. Не допомагали ні 
батьківські дорікання, ні благання, щоб 
угомонити старшого сина. Одного разу, Марія 
Абаза, після чергової сварки з ним, 
розлютившись, заборонила назавжди вживати 
прізвище Козак, пояснюючи це тим, що саме 
свавільне життя Козаків, їхньої непокірної крові, 
дало свої гени її сину Дмитру. Вона лишила його 
та всіх його нащадків права носити титули, що 

 

Відомі постаті селища Берегомет 

Представники славетного роду Васильки – давній буковинський рід румунських бояр та  
австрійської аристократії, одні з найбільших землевласників Буковини. 
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можуть бути надані у майбутньому, у чому їй не 
зміг заперечити навіть її чоловік. Крім цього вони 
відібрали у нього право бути наслідником, 
залишивши у його розпорядженні тільки маєток у 
селі Лукавцях. Так родове дерево розділилось на 
дві гілки: лицарів Васильків та бояр Васильків. 

Початок будівництва замку може бути 
датований 40-ми роками XIX століття, коли барон 
Йордакій (Юрій) Василько почав розширювати 
свій маєток. Місце будівництва родового 
гніздечка знаходилося досить недалеко від старої 
графської садиби, що у селі Лукавці.  

Йордакій Василько у другій половині ХІХ став 
повноправним господарем села Берегомет. Цей 
надзвичайно підприємливий поміщик різними 
шляхами зумів зосередити і своїх руках величезні 
багатства. У 1866 році він володів 80 тисячами 
йохів землі (1 йох – 0,576 га). У 1859 році він 
клопотався про виділення його володінь в окрему 
адміністративну одиницю. 

Основний прибуток панському маєтку за часи 
Йордакія Василька приносили видобування соди 
на території сіл Багни та Черешеньки та лісова 
промисловість. До речі, для того щоб отримати 
100 кг соди необхідно було спалити 8 кубометрів 
деревини. Виготовлення поташу застосовувалось 
у скловиробництві. 

На той час він збудував винокурню, 5 водяних 
лісопилень, 18 трактирів та господарські будівлі, 
поташеварню. У 1835 році в селі Мигово було 
споруджено єдиний на Буковині 
залізоплавильний завод, який працював на 
місцевій, бідній на вміст заліза руді, а пізніше на 
довізній руді і металоломі. У Лопушній сезонно 
діяли механічні молоти для виготовлення різних 
металевих виробів, інструментів. 

Йордакій Василько уважно стежив за ринком і 
хотів мати чималі прибутки. Коли довідався, що 
продавався металевий брухт у Хотинській 
фортеці в 1857 році за цінами, які його 
влаштовували, він закупив 40 тонн заліза, 
переплавив його і виготовив різні знаряддя праці. 
Звичайно, за свою роботу робітники одержали 
невелику платню, але сам Василько отримав 

велику суму капіталу завдяки уміло спланованій 
роботі. 

Він зумів не тільки збагатитись, але й зробити 
багато корисного. Так, у 50-х роках ХІХ століття 
він замовляє в Празі саджанці рідкісних дерев, 
заклавши парк, який зараз є пам’яткою садово-

паркового мистецтва. Було виділено місце під 
вирощування квітів, яке люди називали 
«ружарня». 

З цього видно, що, маючи прекрасні 
господарські здібності, господар Василько 
дивився далеко вперед. Він хотів побачити, чи 
приживуться ці дерева в нашій місцевості, а потім 
за допомогою насаджень розмножив їх і знайшов 
би їм досить широке застосування. 

Серед заслуг барона перед краєм було 
будівництво найпопулярнішого в той час на 
Буковині санаторію в Лопушні, де була особлива 
вода і серед інших послуг – гідротерапія. 
«Купальня» почала розвиватися швидше, коли 
ерцгерцог Австрійський Карл Людвіг, 
погостивши 3-4 серпня 1855 року в барона 
Йордакія, дав дозвіл назвати її на свою честь 
«Карл Людвіг Бруннен» (Brunnen – фонтан). 

Грамотою від 14 липня 1855 р лицар Йордакій 
(Юрій) Василько отримав від імператора Франца 
Йосипа I титул австрійського барона з 
приставкою Серетський (Serecki), від назви річки 
Серет, для себе і своїх нащадків. Цього ж дня 
імператор призначив його членом верхньої палати 
парламенту Австрії. 

У нього з дружиною Анною Калмуцькою було 
шестеро синів і троє дочок. Коли у 1861 році 
барон Йордакій помер, то маєток батька перейшов 
до його старшого сина Олександра Василька, 1827 
року народження. Далі буде… 

Заступник начальника відділу рекреації 
Тамара Шегета 
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Зима 2023 року виявилася однією з найтепліших 
за весь період спостережень. Середня за місяць 
температура повітря у січні була на 5-6 градусів 
вищою, ніж кліматична норма. Добові аномалії 
нерідко сягали навіть до 15 градусів. Така погода 
привела до процесів, які далеко не відповідали 
календарній порі року. Відмічалося повторне 
цвітіння не тільки першоцвітів, а й типових 
весняних рослин, на деревах з’являлися бруньки, 
на небі було зафіксовано веселку, яка з’явилась 
після теплого дощу (температура повітря у цей час 
становила +11 С0), хоча у цей період це не 
характерне явище. 

Аномально тепла погода має негативні наслідки. 
Підвищення температури взимку призводить до 
підсихання сухої трави та сухостою, так виникають 
сприятливі умови для поширення пожеж у лісах та 
інших екосистемах в теплу пору. Недостатнє 
промерзання ґрунтів створює сприятливе 
середовище для шкідників, що зменшує 
врожайність. Тепла погода взимку приносить 
шкоду медоносним бджолам. Вони покидають 
вулики в пошуках пилку, не знаходять його і тому 
їдять свої зимові запаси меду. Якщо це 
відбувається надто часто, цілі колонії опиняються 
перед загрозою голоду та вимирання. А ми знаємо, 
якими важливими є бджоли для запилення 
багатьох рослин та збереження біорізноманіття. 

 Причиною таких аномальних явищ стали зміни 
клімату, зумовлені людською діяльністю, та 
особливості атмосферної циркуляції, які 
спостерігались у північній півкулі. До таких 
процесів належить насамперед Південне 
коливання, яке уже третій рік поспіль перебуває у 
від'ємній фазі – Ла-Ніньо, і впливає на погоду 
багатьох регіонів, в тому числі України. Проте 
природні причини не мають настільки великого 
ефекту на процеси зміни клімату, як діяльність 
людини. Основними глобальними причинами є 
використання викопного палива та неефективне 

споживання енергії, що виробляється. Парникові 
гази, що утворюються внаслідок діяльності 
людини, викликають посилення парникового 
ефекту. Надмірна кількість газів, які утворюються 
в результаті діяльності ТЕЦ, транспорту, 
сільського господарства, промисловості, а також 
лісових пожеж, утримують сонячне тепло у нижніх 
шарах атмосфери, не даючи йому повертатись до 
космосу. 

Глобальна зміна клімату – одна з найгостріших 
екологічних проблем, які стоять перед людством. 
Сьогодні можна з упевненістю сказати, що значні 
кліматичні зміни вже відбуваються. Ми повинні 
замислитися та зрозуміти, що людство не має права 
використовувати атмосферу планети для 
забруднення. Якщо ми не розпочнемо активно 
діяти, то вже незабаром наблизимось до тої межі, 
коли глобальну зміну клімату зупинити буде вже 
неможливо і життя на планеті у майбутньому буде 
під загрозою. 

Заст. начальника науково-дослідного відділу 

Іванна Татарчук 

 

АНОМАЛЬНО ТЕПЛА ЗИМА... 

Вітаємо наших ювілярів! 
Анну Лучик з 50-річчям 

Олександра Тинкаляка з 20-річчям 
А також всіх іменинників народжених  

в січні, лютому та березні.  
 

Будьте завжди щасливі, сповнені сил, радійте 
кожному дню та зустрічайте його з посмішкою. 

 Від щирого серця бажаємо вам здоров’я, успіху у всіх 
починаннях, упевнено йти вперед до нових цілей, 

Миру вам та вашим родинам! 


